

湄洲日报

2025年2月
27

星期四
乙巳年正月三十



中共莆田市委主管主办
国内统一连续出版物号 CN 35-0045

今日4版
第12631期

A版

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

耕耘美丽中国 共创幸福生活

ICBC 中国工商银行 莆田分行

社保卡金融惠民卡

记录一生 保障一生 服务一生

国有大行 全国通用

莆田市第三代社保卡指定发卡银行

中国建设银行 China Construction Bank 莆田分行

小微快贷 贷动未来

线上申请 快速审批 便捷放款 随借随还

中国银行 BANK OF CHINA 莆田分行

E抵贷 一键随心 经营安心

个人普惠金融贷款

线上申请 快速审批 便捷放款 随借随还

莆田农商银行 PUTIAN RURAL COMMERCIAL BANK

房易贷 3.9%

家庭专属服务

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记 向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定就2024年度工作向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重

要一年,改革发展稳定任务繁重。要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央大政方针和决策部署,推动高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。要增强政治能力,沉着应对国内外形势变化带来的挑战,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实

推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动经济持续回升向好,稳步提高人民生活水平,确保社会大局稳定。要锤炼党性、提高思想觉悟,树立和践行正确政绩观,加强调查研究,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉履行管党治党政治责任。要立足自身职责,坚持干字当头,履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

持续优化法治化营商环境 市人大常委会举行专题讲座

本报讯 (全媒体记者 李霞)2月26日,市人大常委会邀请福州大学法学院副教授、博士生导师、院长助理廖德奎作“建设法治化营商环境”专题讲座。市人大常委会主任苏永革,副主任何金清、蔡国萍、林清忠、吴宗兴、徐德俊,副市长、公安局局长林少雄等参加。

讲座中,廖德奎从“营商环境与法治化营商环境、法治化营商环境的关键内容、法治化营商环境的三大路径、法治化营商环境的未来发展”等方面对建设法治化营商环境进行了深入浅出的阐述。

与会人员认为,讲座内容丰富,既有理论高度,又有实践深度,为深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书在民营企业座谈会上的重要讲话精神,加深对建设法治化营商环境的理解,拓展做好新时代人大工作思路提供了有力的帮助和指导。下一步,将切实提高政治站位,以法治化营商环境的持续优化全方位推进绿色高质量发展,让灵秀莆田、和美莆田真正成为近悦远来的营商沃土。

凝心聚力 再创佳绩 八届市政协第四十一次主席会议召开

本报讯 (全媒体记者 朱建婷)2月24日,市政协主席沈萌芽主持召开八届市政协第四十一次主席会议。副主席黄华、王少华、张宏志、连向红,秘书长陈四海出席。

会议审议通过《2025年度市政协重点协商建议议题》《市政协2025年工作要点》《市政协2025年主要工作任务分解》和《市政协2025年重点提案办理协商计划》;研究市政协各委室2025年重点工作计划,部署市政协2025年重点工作。

沈萌芽强调,要顺势而为,在盘点回顾中增强做好政协工作的自豪感,市政协紧跟新时代人民政协工作的新要求,做出了人民政协的新样子,争优的氛围越来越好,争先的动能越来越足、争效的态势越来越好。要顺势而为,在做深做实中增强做好政协工作的使命感。坚持“学”字当头,严格落实“第一议题”制度,巩固提升特色学习平台;坚持“干”字为要,树立全局观念,增强大局意识,提升破局能力;坚持“实”字为本,深化、优化、固化已有工作品牌和载体,以全链条的有效机制来转化政协履职成果。要聚势而上,在夯基固本中增强做好政协工作的责任感。加强政协自身建设,推进政协工作制度、规范化、程序化,做好纵向横向的协调、协同、协作,进一步强化机关“三级”联动,推动工作生成品牌、铸成机制、形成矩阵,为实现“和美莆田、共同富裕”新愿景凝心聚力,再创佳绩。

莆田作业区进境原木指定监管场地(B类)正式获批

本报讯 (全媒体记者 吴琪珊)记者昨日从市商务局获悉,莆田口岸申报设立莆田作业区莆田码头港口公司进境原木指定监管场地(B类),已正式获得海关总署同意批准,成为福州海关辖区4个进境原木指定监管场地之一,为我市第二个进境原木指定监管场地。

据了解,本次莆田口岸莆田作业区获批进境原木经营场地5万平方米,年可新增木材进口能力30万立方米以上。莆田作业区紧邻全国海港口岸首个木材检验检疫处理区——秀屿港进口木材检验检疫处理区,港区后方现有秀屿国家级木材贸易加工示范区和莆田国林木材产业园两大木材临港产业园区。此次新增的场地能大幅降低产业园区企业物流成本,优化港口腹地木材供应链布局,增强高端、精深木材加工项目入驻吸引力,推动木材产业跨越发展,助力我市打造“亿吨大港”。

海关进境指定监管场地是指符合海关监管作业场所(场地)的设置规范。进境原木的口岸须具备进境原木指定监管场地资质,分为A、B两类,其中A类资质可以接卸和处理来自俄罗斯、美国阿拉斯加州、加拿大BC省的未经除害处理的原木;B类资质仅可接卸在境外已实施过去皮或除害处理的原木。

第二批福建省河湖文化遗产名单公布 莆田8处上榜

本报讯 (全媒体记者 朱金山)省河长办、省水利厅日前联合印发了《关于公布第二批福建省河湖文化遗产名单的通知》,确认71处为第二批福建省河湖文化遗产,莆田有8处上榜。

我市入选的8处具体为:萩芦溪(河流类),九鲤湖、九龙谷(湖库类),土海(水利工程类),泗水陂、镇海堤、汀港创业渠、湖东渡槽(沟渠坝塘渡槽类)。通知要求做好河湖文化遗产保护、传承和弘扬工作,省河长办已将河湖文化遗产管理保护工作列入河湖长制年度考核内容。

据悉,2022年公布的我省第一批河湖文化遗产名单中,我市6处上榜,包括木兰溪源东、东圳水库(含东圳事迹教育基地)、白塘湖、东方红水库、苏洋陂、宁海桥。

持续深化拓展“三争”行动

涵江区实行技改项目动态管理,强化跟踪服务

「智改」催生新动能

昨日,笔者在福建省冠景科技有限公司厂房迁建项目现场看到,施工人员各司其职,有条不紊进行桩基施工,推进技改项目建设。

福建省冠景科技有限公司可定制收银台、展示货架、沙盘模型等产品,集研发设计、制作加工和安装于一体,拥有全自动数控生产流水线,是三棵树、百威、可口可乐等知名企业指定的品牌宣传材料供应商之一。“公司投入1.66亿元新建1-4号通用厂房、宿舍楼等,通过购置全自动生产设备、自主研发升级现有设备配套,新建8条家具类生产线,促进企业提档升级。”公司总经理陈黄介绍,项目建成达产后,公司每年将新增生产200万套金属展示货架。

连日来,涵江区加快推进重点技改项目建设。福建长城华兴玻璃改造提升生产线,提升生产效率10%以上,年产量达2亿只;百威雪津啤酒有限公司智能升级改造罐装线,实现每小时生产16万瓶啤酒;福建冠景新建投用莆田市首条无菌纸包生产线……涵江区坚定不移走新型工业化道路,聚力设备更新提速、技术革新提质等,积极谋划重点技改项目,推动产业向自动化、智能化、高端化迈进,不断培育壮大新质生产力。

为推动项目早日落地见效,该区有关部门牢固树立“项目为王”理念,探索建立全流程、长效化的项目推进协同联动机制,实行技改项目动态管理,强化跟踪服务,组织专门力量定期访企问需,提供规范化、专业化指导,护航企业发展。

曾雅燕 林亦霞 郑敏

荔城区黄石镇小微产业园

项目建设按下“加速键”



图为正在建设中的黄石镇小微产业园。

本报讯 连日来,荔城区黄石镇小微产业园内一片繁忙景象。随着节后“开工键”按下,园区内各企业迅速恢复生产,工人们精神饱满地投入到新一年的生产中,为荔城区经济高质量发展注入新动能。

2月25日,在杰锐橡塑科技有限公司厂房内,两条高频工艺流水线正不停作业,为一季度生产开好局、起好步。杰锐橡塑项目共建设4栋厂房、1栋宿舍楼,总建筑面积6.5万平方米,总投资约3亿元。据项目现场负责人方金智介绍,该项目2024年3月开工,2024年12月底一期交付。二期于今年节后开工,设备于正月十六投产,现在已经有两条生产线投入生产。目前项目正在进行连廊收尾工作,预计再过2个月全部交付使用。

杰锐橡塑科技有限公司主营锐步、李宁等品牌鞋代工,年生产能力600万双,产品主要销往欧美及国内市场。厂区建设项目致力于打造李宁品牌高端运动鞋核心生产基地,目前已陆续投入使用。

与杰锐橡塑科技有限公司一样,黄石镇小微产业园内各企业上足马力忙生产。据介绍,黄石小微产业园针对成品鞋生产性中小微企业开展招商,建设成品鞋生产的“袖珍园区”。目前,产业园一期杰锐橡塑、铭鑫鞋业已投产;宏驰鞋业已完成竣工验收;万众鞋服一期主体已竣工,正在竣工验收。(何晋生 曾程 张毅 文/图)

点烛山迎春纳祥 文艺踩街“火出圈”

莆田文峰宫“尾暝灯”庆元宵活动举行



本报讯 (全媒体记者 吴桂勇/文 蔡昊/图)2月26日(农历正月廿九)晚,“妈祖爱·元宵长”莆田文峰宫“尾暝灯”庆元宵祈福盛典震撼上演,敬献烛光、莆田戏剧表演、文艺踩街、特色斋菜等民俗节目精彩纷呈(如图),来自海内外的妈祖敬仰者相约盛会,共赏莆田元宵民俗特色活动,场面盛大,全民欢腾。

文峰宫妈祖总元宵,俗称“尾暝灯”,沿袭

传承至今已有600多年的历史。莆田地方志书记载,莆田元宵,文峰宫起,文峰宫止。记者现场看到,当晚的文峰宫殿前红灯笼高挂,流光溢彩。活动沿途的文献路、梅园路、学园街等路段人潮涌动,层层相叠,人们争先目睹这场莆田总元宵年度盛会。

18时30分,文峰宫“尾暝灯”敬献烛光仪式开始,前来点烛的妈祖敬仰者,在殿外通过一座象征吉祥的“火母”,依次点燃数百根红蜡烛,并规整插在烛架上,俗称点“烛山”,大家以献烛光的方式向妈祖祈福。烛山分为木制和铁质,烛架有船型、如意型和节节高,寓意一帆风顺、平安吉祥。夜幕下,数百道烛光汇聚成烛山,火焰在风

中摇曳而不灭,格外红火喜庆。文峰宫“元宵烛山”作为市级非遗项目,融合了传统民俗文化和现代艺术,尤有特色。

古樵楼前,由福建省莆仙戏剧院表演的市级非遗项目《大五福》剧目开锣登场,融合了歌唱、舞蹈、杂技等丰富的表演形式,让各地游客身临其境感受莆仙戏曲的艺术魅力。

19时30分,万众期待的大型文艺踩街活动在礼炮声中拉开帷幕。民俗踩街队伍由“莆阳开春”“英勇抗倭”“庆赏元宵”“共享盛世”四大方阵组成。队伍从文峰宫新殿前出发,途经荔城区、城厢区,行程5公里。(下转第4版)



新闻热线 114 或 2233580 最高奖励 2200元

莆田网: http://www.ptxw.com
莆田新闻微信公众号: ptw0594

地址: 莆田市荔城区荔园中路662号
邮编: 351100 传真: 2691779

广告热线 2691145
发行热线 2692002

本版责编: 吴双双
本版美编: 许志挺

总编室 2691147
办公室 2696602